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EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO N.º 001/2024 

PREFEITURA MUNICIPAL DE VITORINO 

 

CARGO: Fonoaudiólogo 

 

CADERNO DE PROVAS 

  

Nome por extenso: _______________________________________________________________________  

  

1. Escreva na capa deste Caderno de Provas seu nome completo (com letra de forma).  

2. Este Caderno de Provas contém 40 (quarenta) questões objetivas, numeradas de 01 a 40, sendo:  

• 05 (cinco) de Língua Portuguesa;  

• 10 (dez) de Matemática e Raciocínio Lógico; 

• 05 (cinco) Conhecimentos Gerais e Legislativos; e 

• 20 (vinte) de Conhecimentos Específicos.  

3. A duração da prova será de 4 (quatro) horas, já incluído o tempo para o preenchimento da Folha de Respostas, 

único documento válido para a sua avaliação.  

4. A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo, portanto, permitidas perguntas aos Fiscais.  

5. A prova é individual, sendo vedada a comunicação entre os candidatos durante sua realização.  

6. Será eliminado o candidato que utilizar material de consulta, qualquer sistema de comunicação ou que desatender 

às orientações constantes neste Caderno de Provas, na Folha de Respostas ou aquelas emanadas pelos Fiscais.  

7. Em cada questão objetiva, há quatro alternativas (A, B, C e D) e somente uma resposta correta.  

8. O candidato somente poderá entregar a sua Folha de Respostas e sair da sala após as 14 horas.  

9. Ao receber sua Folha de Respostas, proceda da seguinte forma:  

a) verifique se os dados pré-impressos estão corretos. Constatado algum erro, comunique o Fiscal para que conste 

em ata a informação correta;  

b) assine no local indicado;  

c) preencha corretamente, com caneta esferográfica, ponta média, tinta azul-escuro ou preta, o campo 

correspondente à alternativa que considera correta em cada questão;  

d) não amasse ou dobre, nem rasure a Folha de Respostas.  

10. Ao terminar a prova, o candidato deverá entregar ao fiscal da sala, obrigatoriamente, a Folha de Respostas 

devidamente assinada.  

11. Os dois últimos candidatos de cada sala de prova, somente poderão entregar a sua Folha de Respostas e retirar-se 

do local simultaneamente.  

 

 

 

 

BOA PROVA!!  

  

  

  

Realização: Fundação de Apoio à Educação, Pesquisa e Desenvolvimento Científico e Tecnológico da UTFPR – FUNTEF-PR.  
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 LÍNGUA PORTUGUESA  

Questão 01  

Qual das alternativas abaixo apresenta uma 
regra correta sobre acentuação? 
(A) Todas as palavras oxítonas devem ser acen-
tuadas. 
(B) Todas as paroxítonas terminadas em "a" de-
vem ser acentuadas. 
(C) Todas as palavras proparoxítonas devem ser 
acentuadas. 
(D) Somente as palavras oxítonas terminadas em 
"o" são acentuadas. 

 
 

Questão 02 

Qual das alternativas apresenta a regência 
verbal CORRETA? 
(A) O professor assistiu a aula com atenção. 
(B) O médico assistiu o paciente com cuidado. 
(C) A aluna assistiu o filme no cinema. 
(D) O estudante assistiu o jogo no estádio. 

 
 

Questão 03 

Assinale a alternativa em que NÃO há 
correspondência com a figura de linguagem 
apontada. 
(A) Seus olhos eram dois raios de sol. – Compa-
ração. 
(B) Eu caminhei um milhão de quilômetros para 
chegar até aqui. – Hipérbole. 
(C) Ela era uma cobra traiçoeira. – Metáfora. 
(D) A lua sorria timidamente enquanto as estrelas 
dançavam no céu. - Personificação. 
 
 
Questão 04 

Qual das seguintes opções está correta em 
relação às relações de sentido entre palavras? 
(A) Sinônimos são palavras com significados 
opostos. 
(B) Antônimos são palavras que possuem signifi-
cados semelhantes. 
(C) Parônimos são palavras que possuem o 
mesmo significado, mas diferentes grafias.  
(D) Homônimos são palavras que possuem a 
mesma grafia, mas diferentes significados. 
 
Questão 05 

Qual das alternativas a seguir expressa 
corretamente o conceito de variação 
linguística e sua influência nos contextos de 
comunicação? 
(A) A variação linguística refere-se apenas à di-
versidade regional de uma língua, não afetando 
os diferentes contextos de comunicação. 
(B) A variação linguística é um fenômeno que 
ocorre somente em línguas estrangeiras, não 
tendo impacto na comunicação em língua ma-
terna. 

(C) A variação linguística é a adaptação da lin-
guagem de acordo com o contexto social, cultural 
e individual, afetando a comunicação de forma sig-
nificativa. 
(D) A variação linguística é um problema para a 
comunicação, pois dificulta a compreensão mútua 
entre falantes de diferentes dialetos ou sotaques. 
 
 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

Questão 06 

Numa turma de alunos, a razão entre o número 
de rapazes e de moças é 7/4. O número de 
moças é 12. Então o número de rapazes é:  
(A) 18 
(B) 15 
(C) 28 
(D) 21 
 
Questão 07 

Uma loja anuncia a seguinte promoção: “A 
cada 3 canecas compradas ganhe 2 grátis”. 
Aproveitando a promoção, levei 20 canecas. 
Nesse caso podemos dizer que:   
(A) Ganhei 9 canecas 
(B) Paguei 12 canecas 
(C) Paguei 15 canecas  
(D) Ganhei 12 canecas 
 
Questão 08 

Numa sala há 40 pessoas das quais 55% são 
homens e 45% são mulheres. Se saírem 10 
homens da sala, o número de mulheres ficará 
representando:   
(A) 45% do total de pessoas 
(B) 50% do total de pessoas 
(C) 55% do total de pessoas 
(D) 60% do total de pessoas 
 
Questão 09 

A soma da idade de 2 irmãos é 40 anos; se 
somarmos o dobro da idade do menor com a 
idade do maior, resulta 58 anos. Nessas 
condições assinale a alternativa correta.  
(A) A diferença de idade entre eles é 4 anos; 
(B) A diferença de idade entre eles é 5 anos; 
(C) A diferença de idade entre eles é 6 anos; 
(D) A diferença de idade entre eles é 7 anos; 
 
Questão 10 

Uma pessoa viajando de automóvel, com velo-
cidade média de 60 km/h, leva 4 horas para ir 
da cidade A até a cidade B. Na volta, fez o 
mesmo percurso numa velocidade média de 75 
km/h. Qual o tempo gasto na viagem de re-
torno?  
(A) 3 horas e 2 minutos. 
(B) 3 horas e 12 minutos. 
(C) 3 horas e 20 minutos. 
(D) 5 horas. 
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Questão 11 

Emprestei ao meu amigo certo valor no 
sistema de juros simples, numa taxa de 3% ao 
mês. No final de 4 meses devolveu-me o valor 
emprestado juntamente com os juros. 
Sabendo que a quantia de juros totalizou R$ 
192,00, o valor emprestado foi: 
(A) R$ 860,00 
(B) R$ 1.500,00 
(C) R$ 1.600,00 
(D) R$ 1.700,00 
 

Questão 12 

Qual a taxa equivalente de juros compostos 
acumulada em 3 meses, considerando uma 
taxa de 10% ao mês? 
(A) 30% 
(B) 33%  
(C) 33,10%  
(D) Acima de 34% 

 

Questão 13 

Certa empresa classifica seus funcionários 
em três níveis: nível 1; nível 2 e nível 3.  
Para cada um dos 15 funcionários do nível 1, 
paga um salário de R$ 2.200,00; 
Para cada um dos 20 funcionários do nível 2, 
paga um salário de R$ 2.700,00; 
Para cada um dos 5 funcionários do nível 3, 
paga um salário de R$ 4.400,00; 
Determine o salário médio de todos os 
funcionários dessa empresa. 
(A) R$ 2.725,00 
(B) R$ 2.650,00. 
(C) R$ 3.100,00. 
(D) R$ 2.450,00. 
 

Questão 14 

Certa Universidade realizou uma pesquisa 
sobre o conhecimento dos alunos em língua 
estrangeira. O total de entrevistados foram 
1.000 alunos. Nesta pesquisa constatou-se 
que 500 alunos falam inglês, 600 falam 
espanhol e 100 não falam qualquer um desses 
idiomas. Escolhendo um aluno dessa 
instituição, aleatoriamente, qual a 
probabilidade de que esse aluno fale somente 
inglês? 
(A) 2/5 
(B) 3/10 
(C) 3/4 
(D) 1/2 
 

Questão 15 

As dimensões reais de uma construção são 16 
metros de comprimento por 12 metros de 
largura. No desenho, o lado maior está 
representado por 30 cm. De quanto será a 
medida do lado menor no desenho?  
(A) 18 cm. 
(B) 20 cm. 
(C) 22,5 cm. 
(D) 24,5 cm. 

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLATIVOS 

Questão 16 

Nos termos da Lei Orgânica do Município de 
Vitorino, o Conselho Municipal de Saúde é 
responsável por: 

I. Formular a política municipal de saúde a 
partir das diretrizes emanadas da conferência 
municipal de saúde. 

II. Planejar e fiscalizar a distribuição dos 
recursos destinados à saúde. 
III. Aprovar a instalação e o funcionamento de 

novos serviços públicos ou privados de saúde, 
atendidas as diretrizes do Plano Municipal de 
Saúde. 
 
Assinale a alternativa que as afirmações estão 
CORRETAS. 
(A) II e III. 
(B) I e II. 
(C) I e III. 
(D) I, II e III. 
 
 

Questão 17 

O Brasil passou diversos anos sendo 
governado por militares (1964 -1985). Quem foi 
o primeiro a assumir após o regime militar, em 
1985, dando início ao processo de 
redemocratização??  
(A) Fernando Collor. 
(B) José Sarney. 
(C) Itamar Franco. 
(D) Tancredo Neves. 

 
 

Questão 18 

A Floresta de Araucárias, também conhecida 
como Mata de Pinhais, é um ecossistema 
característico da Região Sul do Brasil. Quais 
são os principais fatores que ameaçam a sua 
conservação? 
(A) Incêndios florestais e desmatamento.  
(B) Furacões e tornados.  
(C) Inundações e terremotos.  
(D) Poluição atmosférica e contaminação do solo. 

 
 

Questão 19 

A criação do Município de Vitorino realizou-se 
por meio da Lei Estadual n.º 4.245/60. Apesar 
disso, a sua instalação aconteceu somente em 
29 de novembro de 1961 por meio da posse do 
prefeito e de seus vereadores. Quem foi o 
primeiro Prefeito do Município de Vitorino? 
(A) Jorge Lehmann. 
(B) Antonio Caleffi. 
(C) Luiz Virgilio Lanzarin. 
(D) Valdomiro Martinello. 
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Questão 20 

De acordo com o Estatuto do servidor público 
do município de Vitorino, em que condição 
NÃO se abrirá um novo concurso público?  
(A) Se houver reclamações dos candidatos. 
(B) Enquanto houver candidato aprovado no 
concurso anterior com prazo de validade ainda 
não expirado. 
(C) Se o número de candidatos não atingir o 
mínimo estabelecido. 
(D) Quando o órgão de imprensa oficial do 
Município não publicar o edital. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

Questão 21 

A disfonia é um desvio do comportamento 
vocal, que foge dos padrões socioculturais, 
do sexo, da idade e da emissão saudável, com 
repercussão na qualidade da voz falada, 
devido a fatores comportamentais e/ou 
estruturais (Brandi, 1996). Podem ser 
classificadas em disfonias estruturais e 
comportamentais. Assinale a alternativa que 
define a disfonia comportamental de categoria 
hiperfuncional. 
(A) É caracterizada por intensidade forte, 
esforço ao falar, pouca articulação e tensões 
localizadas, entre os fatores desencadeantes 
podem ser indivíduos de personalidades 
competitivas, autoritárias, impulsivas, reações 
neuróticas (grito). 
(B) A qualidade vocal apresenta emissão 
fraca, relacionadas a personalidades tímidas, 
retraídas, passivas. 
(C) As alterações fogem de um padrão 
sociocultural, pode ocorrer alterações da falsa 
muda, muda incompleta e/ou prolongada. 
(D) Ocorre alteração estrutural em qualquer 
dos órgãos utilizados para produzir a voz falada.  
 
 
Questão 22 

Em qual transtorno neurológico podem ser 
encontradas as seguintes alterações: 
rouquidão, soprosidade, fechamento glótico 
incompleto, redução da intensidade, rigidez 
das pregas vogais? 
(A) Disfonia espástica. 
(B) Doença de Parkinson. 
(C) Miastenia gravis. 
(D) Tremor essencial. 
 

Questão 23 

Os indivíduos com surdez, geralmente, 
apresentam um padrão de laringe alta no 
pescoço, com aumento da tensão da 
musculatura e da frequência fundamental. Os 
exercícios relacionados com as técnicas do /b/ 
prolongado, da manipulação digital de laringe 
e da emissão de vogais posteriores 
proporcionam: 
(A) emissão com menos tensão e maior 
equilíbrio da ressonância. 
(B) redução da frequência fundamental e 
maior dissipação de energia no trato vocal, 
reduzindo a tensão laríngea. 
(C) favorece a emissão da voz com maior 
estabilidade, reduzindo o ataque vocal brusco. 
(D) melhor posicionamento da laringe no 
pescoço, redução da frequência e postura mais 
relaxada da musculatura extrínseca da laringe. 
 
 
Questão 24 

Segundo a Lei nº. 13.002/2014, se torna 
obrigatória a realização do protocolo de 
avaliação do frênulo da língua em bebês, em 
todos os hospitais e maternidades do Brasil. O 
mesmo tem como objetivo? 
(A) Detectar a interferência do frênulo nos 
movimentos da língua e poder encaminhar para 
frenectonia após os 06 meses de idade. 
(B) Observar alterações anatômicas do frênulo 
da língua e a realização da frenotonia realizada 
por um fonoaudiólogo.  
(C) Diagnosticar a presença de alterações do 
frênulo lingual e o grau de limitação dos 
movimentos da língua, que pode comprometer as 
funções orais. 
(D) Observar se a língua apresenta limitações 
de movimentos que comprometa a amamentação 
e fazer indicação segura de ingesta alimentar do 
recém-nascido. 
 
 
Questão 25 

A mastigação é um processo importante do 
sistema digestivo e para o equilíbrio das 
funções orofaciais. Os músculos da 
mastigação são chamados de músculos 
mastigatórios e estão inseridos na mandíbula, 
movimentando-a em diferentes sentidos. Esse 
grupo muscular é composto por: 
(A) Temporal, masseter, pterigoideo medial e 
pterigoideo lateral. 
(B) Masseter. Estilo-hioideo, temporal e 
supraglóticos. 
(C) Orbicular da boca, masseter, temporal e 
pterigoideo lateral. 
(D) Digástrico, orbicular da boca, pterigoideo 
lateral e masseter. 
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Questão 26 

O sistema estomatognático é composto por 
diferentes estruturas como ossos fixos da 
cabeça, mandíbula, hioide, esterno, músculos 
da mastigação, faciais, entre outros. Essas 
estruturas são de grande importância para as 
funções do SE, que são? 
(A) Deglutição, tonicidade, mastigação, 
sucção e fonação. 
(B) Fonação, deglutição, mastigação, sucção 
e respiração. 
(C) Mastigação, equilibro, sucção, respiração 
e fonação. 
(D) Sucção, respiração, tonicidade, deglutição 
e mastigação. 
 
 
 
Questão 27 

A dislalia é um transtorno na produção da 
linguagem falada, em nível significante, em 
que persistem dificuldades na organização 
fonética e/ou fonológica sem que haja 
comprometimento na elaboração da 
mensagem em nível de significado. A 
classificação pode obedecer a critérios 
distintos como etiologia, inteligibilidade 
incidência e processos utilizados. Assim, a 
dislalia fonética é caracterizada como? 
(A) Desvio da fase de organização devido a 
um atraso maturativo, não havendo 
correspondência com alterações sensoriais, 
malformações anatômicas ou lesões 
neurológicas. 
(B) Surgem a partir de dificuldades na 
organização do sistema fonológico. 
(C) Considerado normal durante a aquisição 
da fala e do desenvolvimento dos processos 
fonéticos e fonológicos. Desaparece 
espontaneamente. 
(D) Alterações que tem origem em 
dificuldades motoras articulatórias. 
 
Questão 28 

Uma criança que apresenta substituições de 
consoantes velares e palatais (ex. /k/ /g/) por 
consoantes velares (ex. /t/ /d/). Pode-se dizer 
que ocorre uma? 
(A) Plosivização. 
(B) Fricatização. 
(C) Anteriorização. 
(D) Posteriorização. 
 
Questão 29 

O exame do processamento auditivo nos 
mostra o caminho que o som faz da orelha ao 
córtex e tem como objetivo identificar 
“inabilidades auditivas”. Algumas condições 
podem interferir na qualidade do exame. 
Assinale a alternativa que mostra uma 

condição CORRETA que possa interferir no 
exame. 
(A) IPRF normal. 
(B) Audição normal. 
(C) Comprometimento de orelha média. 
(D) LRF simétrico. 
 

 
Questão 30 

A habilidade de processar duas informações 
auditivas diferentes apresentadas 
simultaneamente a duas orelhas, diz respeito 
a qual habilidade auditiva? 
(A) Integração Binaural. 
(B) Fechamento auditivo. 
(C) Resolução temporal.  
(D) Figura fundo.  
 

Questão 31 

Na reabilitação do usuário de implante coclear, 
o envolvimento dos pais é um fator que 
influencia nos resultados do desenvolvimento 
da linguagem dos seus filhos. A literatura 
sugere que as habilidades auditivas sejam 
realizadas gradativamente, proporcionando a 
criança a oportunidade de passar pelas 
mesmas etapas auditivas que vivencia uma 
criança com audição normal. Sendo assim, 
quais são as habilidades auditivas, 
respectivamente? 
(A) Detecção auditiva, discriminação auditiva, 
reconhecimento de sons e compreensão auditiva. 
(B) Discriminação auditiva, Duração dos sons 
e reconhecimentos dos sons. 
(C) Compreensão auditiva, discriminação 
auditiva, detecção e reconhecimento de sons. 
(D) Detecção auditiva, compreensão auditiva, 
reconhecimento de sons e duração dos sons. 
 
 
Questão 32 

Segundo Andrade (2002), a gagueira pode ser 
definida por rupturas involuntárias do fluxo da 
fala, caracterizada por repetições de sons e de 
sílabas, prolongamento de sons, bloqueios, 
pausas e intrusões nas palavras. Levando-se 
isso em conta, a gagueira pode ser definida em 
três subgrupos mais conhecidos: gagueira 
idiopática, gagueira neurogênica e gagueira 
psicogênica. Assinale a alternativa que 
caracteriza a gagueira neurogênica. 
(A) Tem início na infância, durante a fase de 
aquisição e desenvolvimento da linguagem.  
(B) É causada por algum evento psicológico 
identificável ou associada a quadros psiquiátricos. 
(C) Tem início na fase adulta e ocorre devido a 
ingestão de medicamentos. 
(D) É decorrente de um dano cerebral de 
origem vascular ou traumática. 
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Questão 33 

É descrito por fragmentos, segmentos de fala 
que o paciente repete quase todas as vezes 
que oraliza. Assim, o discurso não avança, 
pois parece que o paciente ficou “preso” na 
repetição desses segmentos. Pode-se 
denominar de? 
(A) Jargão. 
(B) Estereotipia. 
(C) Ecolalia. 
(D) Fala telegráfica. 
 
 
Questão 34 

As manobras têm como objetivo facilitar ao 
paciente uma deglutição “correta” por meio 
de movimentos compensatórios. Sendo: 
(1) Duble Swallow   
(2) Hard Swallow; 
(3) Manobra de Masuko; 
(4) Lip Pursing. 
 
Analise as afirmativas, a seguir. 
(   ) Indicada em casos de alterações na 
proteção de vias áreas. 
(   ) Em casos de hipotonia labial e/ou 
alteração no controle do bolo alimentar. 
(   ) Ajuda a aumentar a constrição das 
paredes laterais e posteriores da faringe. 
(   ) Alteração no controle do bolo alimentar 
dentro da cavidade oral. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a ordem 
CORRETA de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo. 
(A) 1, 4, 3, 2. 
(B) 3, 1, 4, 2. 
(C) 2, 3, 1, 4. 
(D) 2, 4, 3, 1.  
 
 
Questão 35 

A fase faríngea é responsável pelo transporte 
eficiente do bolo alimentar através da faringe 
e proteção da via área contra a aspiração. O 
transporte efetivo do bolo ao esôfago é 
determinado por alguns eventos. Assinale a 
alternativa CORRETA com relação a fase 
faríngea. 
(A) Fechamento velo-faríngeo, prevenindo a 
regurgitação de alimentos para a rinofaringe 
(B) Contrações dos músculos extrínsecos. 
(C) Posteriorização do osso hioide e demais 
estruturas, determinantes para ampliar o espaço 
da hipofaringe.  
(D) Fechamento do esfíncter superior do 
esôfago.  
 

 

 

Questão 36 

Faz parte dos princípios gerais do 
financiamento para o Sistema Único de Saúde: 
(A) o repasse de recursos da esfera federal 
por blocos, entre os quais o da saúde mental e o 
da saúde do trabalhador. 
(B) o repasse mensal fundo a fundo, do 
Ministério da Saúde, para um fundo gerenciado 
pelo poder legislativo dos municípios. 
(C) a responsabilidade das 3 esferas de 
gestão – União, estados e munícipios – com maior 
peso para os estados. 
(D) a redução das iniquidades 
macrorregionais, estaduais e regionais, a ser 
contemplada na metodologia de alocação de 
recursos. 
 

Questão 37 

Uma menina, de 8 anos, foi vítima de maus 
tratos pelo pai, que, ao presenciar a falta de 
controle dos esfíncteres pela criança durante 
o sono, reagia nervoso. A equipe de Saúde da 
Família notificou o caso como suspeita de 
violência à criança, segundo o protocolo 
clínico e de regulação para violência 
doméstica. Feita a investigação com a 
cooperação de outros setores sociais (escola 
e Conselhos Tutelar e da Assistência Social), 
os resultados mostraram que não havia 
negligência da família com relação aos 
cuidados gerais prestados. A criança e os pais 
vêm recebendo assistência psicológica e 
continuam em seguimento na Saúde da 
Família. Na avaliação global do caso, foram 
observados diversos aspectos, que podiam 
interferir na promoção da saúde e prevenção 
de doenças. Que instrumento foi utilizado na 
organização do cuidado da Atenção Básica? 
(A) Intersetorialidade. 
(B) Assistência domiciliar. 
(C) Territorialização. 
(D) Matriciamento. 
 

Questão 38 

O SUS conta com instâncias colegiadas 
previstas na Lei n. 8.142/90. Essa lei dispõe 
que: 
(A) as conferências de saúde e os conselhos 
de saúde terão sua organização e suas normas de 
funcionamento definidas em regimento próprio, 
aprovado pelo Poder Legislativo. 
(B) o Conselho de Saúde é um órgão 
colegiado, permanente e deliberativo, constituído 
por representação do Ministério da Saúde. 
(C) o Conselho de Saúde precede a 
Conferência de Saúde em hierarquia inclusive na 
representação dos usuários e dos trabalhadores. 
(D) a representação dos usuários nos 
conselhos de saúde e nas conferências será 
paritária em relação ao conjunto dos demais 
segmentos. 
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Questão 39 

Nos termos da Constituição, uma das 
diretrizes do SUS “é a descentralização com 
direção única em cada esfera de governo”. 
Qual das alternativas NÃO mostra a ação que 
traduz esta diretriz?  
(A A gestão do sistema passa para os 
municípios. 
(B) As decisões sobre o SUS estão 
centralizadas em Brasília, no Ministério da Saúde.  
(C) O Ministério da Saúde coordena a atuação 
do sistema no âmbito federal. 
(D) Ocorre transferência de recursos 
financeiros da União para os estados e 
municípios. 

Questão 40 

Uma atenção primária de qualidade, como 
parte integrante da Rede de Atenção à Saúde, 
estrutura-se segundo 7 atributos, de acordo 
com a Portaria GM/MS N.º 4.279, de 30 de 
dezembro de 2010. São eles? 
(A) Primeiro contato; longitudinalidade; 
integralidade; coordenação; centralidade na 
família; abordagem familiar e orientação 
comunitária. 
(B) Primeiro contato; longitudinalidade; 
equidade; coordenação; centralidade no 
indivíduo; abordagem familiar e orientação 
comunitária. 
(C) Universalidade; transversalidade; 
integralidade; coordenação; centralidade na 
família; abordagem familiar e orientação 
comunitária. 
(D) Universalidade; longitudinalidade; 
equidade; coordenação; centralidade na família; 
abordagem familiar e controle social. 
 


